IV - Applications de la RFD

Pour tous ces exemples, on donne ’accélération du champ de pesanteur g = 9,8 m.s™~.

Ezxemple 1: soit un point matériel M de masse m
sur un plan incliné qui fait un angle a par rapport a
I’horizontale. Soit f le coefficient de fr en-
tre le point matériel et le plan incliné. Déterminer
la condition sur a pour que le point matériel soit en_,
équilibre sur le plan incliné. Lorsque cette condition
n’est pas réalisée, le point matériel se met a glisser,
il part de O sans vitesse initiale. Etablir I’expression
de z(t) en fonction de g, o, f et t.
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Ezemple 2: un satellite de masse m décrit une or
bite circulaire de rayon R, autour de la Terre. On
note My la masse de la Terre. Déduire de la RFD
appliquée au satellite 'expression de la vitesse v, du
satellite sur son orbite ainsi que la période Tp de son
mouvement. Exprimer 1’énergie mécanique du satel-
lite.
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Ezxemple 3: soit un pendule simple de longueur [ et
de masse m. On tient compte des frottements de lair - ~

? = —mh@ (M) ol h est une constante positive. Ex- m 0\"- %4
primer les vecteurs position, vitesse et accélération en

coordonnées polaires. Etablir I’équation différentielle
vérifiée par 6 en projetant la RFD sur une direction
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Ezemple 4: une bille d’acier sphérique de rayon = T A M & {fr
A 7’ . . oy LA 1 —R"'
R eb v4p R*

= 3,0 mm est lachée sans vitesse initiale dans

b
une éprouvette remplie de glycérine. On note Oz #’ Ea 4« R
la verticale descendante. La bille subit la force de R W = )

frottements fluide 7 = —6mnRV (M) ou 7 est la E)
viscosité de la glycérine et o (M) la vitesse de la <
bille. Données: masse volumique de lacier : p, = 0z

7600 kg.m~3 , masse volumique de la glycérine : glyeerine

pg = 1260 kg.m=3

N = (e o our ywi»
Montrer par un calcul numérique que ’on peut négliger la poussée d’ ArchimedeY Déduire de la RFD appliquée
a la bille,I” équation différentielle vérifiée par v(t). Préciser la constante de temps du reglme transitoire. Cal-
culer la viscosité de la glycérine sachant que ’on mesure v =11,4 cm.s™1: 3&'& de o m
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